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Σεβασμιώτατοι Άγιοι Αρχιερείς 

Άρχοντες του τόπου 

Ηγήτορες του Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας 

Σεβαστοί πατέρες 

Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές μου εν Χριστώ 

 

Η Ιερά Μητρόπολη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας  ζει σήμερα μέσα 

σε αυτόν τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Παντελεήμονος της 

Φλώρινας, μια ξεχωριστή στιγμή όπου η ιστορία συναντά τη μνήμη και η 

μνήμη γεννά την ευγνωμοσύνη. 

Πρόκειται για μια σύναξη ευχαριστίας προς τον Γέροντά μας, τον 

Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θεόκλητο, τον οποίο σήμερα μέσα από μία 

τελετή τιμούμε με σεβασμό και ειλικρινή αγάπη. 

Η παρουσία όλων σας αποτελεί εικόνα ενότητος και πνευματικής χαράς 

και σας ευχαριστώ που ανταποκριθήκατε σε αυτή την πρόσκληση της 

Ιεράς μας Μητροπόλεως. 

Η τοπική μας Εκκλησία εκφράζει την ευγνωμοσύνη της προς τον 

Πρόεδρο της Εκκλησίας της Ελλάδος, τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 

Αθηνών και πάσης Ελλάδος κύριο Ιερώνυμο, και τα Σεβάσμια Μέλη της 

Ιεράς Συνόδου, οι οποίοι με τη σημερινή πράξη τιμής και αναγνωρίσεως 

με  το παράσημο του Αποστόλου Παύλου δηλαδή την ανώτατη διάκριση 

που απονέμει η Εκκλησία της Ελλάδος, δείχνουν την εκτίμησή τους προς 

τον Γέροντα  μας κύριο Θεόκλητο. 

Καθώς βρισκόμαστε σήμερα όλοι ενώπιον του αισθανόμαστε ότι η 

Εκκλησία δεν τιμά απλώς ένα πρόσωπο. Τιμά μια ζωή, μια προσφορά, 

μια διακονία που πορεύθηκε με πίστη και με αφοσίωση. 

Ο λόγος της Αγίας Γραφής μας θυμίζει ότι ο Επίσκοπος πρέπει να είναι 

άμεμπτος, συνετός, φιλόξενος, πράος, ακλόνητος στην πίστη. 

Και σήμερα η Εκκλησία επιβεβαιώνει ότι στην πορεία του Μητροπολίτου 

Θεοκλήτου ο λόγος αυτός βρίσκει μορφή και ζωή. 



 

Από τα πρώτα κιόλας χρόνια της ζωής του ο πατέρας Θεόκλητος έδειξε 

αυτό το ήθος του. Γεννήθηκε στο  Κυπαρίσσι του Νομού Γρεβενών. 

Ανατράφηκε  από μια οικογένεια τίμια, εργατική και ευλαβή από την 

οποία διδάχθηκε την πίστη, την απλότητα, την ευγένεια και τον σεβασμό 

προς τον άνθρωπο. 

Δίπλα στα βουνά της Δυτικής Μακεδονίας μας γνώρισε την πνευματική 

γαλήνη, την καλλιέργησε ως έννοια και αξία και αργότερα τη μετέφερε 

ως ευλογία σε ολόκληρη τη Μητρόπολη με τον λόγο, τα έργα και το 

πνευματικό του ανάστημα. 

Πνευματικός οδηγός του υπήρξε μετέπειτα ο μακαριστός Μητροπολίτης 

Φλωρίνης κυρός Αυγουστίνος. Κοντά του, ως κληρικός και ως 

Πρωτοσύγκελλος, διδάχθηκε τι σημαίνει διακονία, αληθινή υπακοή και 

αγάπη προς τον άνθρωπο. Από εκείνον έλαβε την πνευματική 

καθοδήγηση και τη φλόγα της διακονίας που σφράγισε το δρόμο του και 

διαμόρφωσε την ποιμαντική του φυσιογνωμία. 

Κατά την Αρχιερατική του διακονία στη Μητρόπολη Φλωρίνης, 

Πρεσπών, Εορδαίας και Αμυνταίου, ο Μητροπολίτης Θεόκλητος υπήρξε 

αληθινός πατέρας. 

Εξομολόγησε, κοινώνησε, παρηγόρησε, χειροτόνησε κληρικούς, έκειρε 

μοναχούς και μοναχές, ανήγειρε και εγκαινίασε ναούς. Μερίμνησε για τις 

Ιερές Μονές, στάθηκε δίπλα στο ποίμνιο σε ημέρες ειρήνης αλλά και σε 

περιόδους δοκιμασίας. 

Πικράθηκε, λυπήθηκε, δάκρυσε, κουράσθηκε, όμως δεν έπαψε ποτέ να 

προσφέρει στον τόπο που τον έταξε η χάρη του Χριστού. Κυριολεκτικά 

όργωσε ολόκληρη τη Μητρόπολη, λειτουργώντας σε κάθε Ενορία και τις 

περισσότερες φορές κάτω από δύσκολες καιρικές συνθήκες. 

Πάντοτε, ακόμη και στις δυσκολότερες στιγμές, έμειναν ως 

χαρακτηριστικά του γνωρίσματα η γαλήνια πραότητά του και εκείνο το 

χαμόγελο, καθαρό και ζεστό, που δεν ήταν απλώς μια έκφραση αλλά ο 

τρόπος υπάρξεως του. Ένα χαμόγελο που άνοιγε καρδιές και γαλήνευε 

ψυχές. Αυτό άλλωστε που κάνει μέχρι και σήμερα από το ταπεινό του 

κελί. 

Τιμούσε και τιμά πάντοτε τους Προκαθημένους της Ορθοδόξου 

Εκκλησίας. 



Με σεβασμό πάντοτε περιβάλλει το ρόλο του Οικουμενικού 

Πατριαρχείου και τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κύριο 

Βαρθολομαίο. 

Με αγάπη ενθυμείται και μνημονεύει τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο 

Χριστόδουλο, ο οποίος πριν από είκοσι πέντε χρόνια τον χειροτόνησε 

Επίσκοπο και Μητροπολίτη της επαρχίας μας. 

Τέλος, με σεβασμό και εκτίμηση αναφέρεται πάντοτε στον Μακαριώτατο 

Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κύριο Ιερώνυμο, 

αναγνωρίζοντας την πραότητά του, τη μέριμνά του και το ουσιαστικό 

ποιμαντικό έργο που επιτελεί στην Εκκλησία της Ελλάδος. 

Ότι και αν ειπωθεί θα είναι λίγο για τον Μητροπολίτη Θεόκλητο. Ως 

επίλογο των λιγοστών αυτών σκέψεων, θα σας παρακαλούσα να δούμε 

ένα προς ένα τα γράμματα που συνθέτουν το όνομα του τιμώμενου 

ιεράρχου. Τι σημαίνει το καθένα. 

 

ΑΚΡΟΣΤΙΧΙΔΑ — ΘΕΟΚΛΗΤΟΣ 

 

*Θ - Θησαυρός απλότητας και εσωτερικής καλοσύνης 

 

*Ε - Ευγένεια ψυχής που στηρίζει και αναπαύει πολλούς 

 

*Ο - Οικείωση αγάπης που ανοίγει δρόμους ειρήνης 

 

*Κ - Καθαρότητα βίου που εμπνέει σεβασμό και εμπιστοσύνη 

 

*Λ - Λειτουργική καρδιά που προσεύχεται αδιάλειπτα 

 

*Η - Ηρεμία και διάκριση που προσφέρει φως και παρηγοριά 

 

*Τ - Ταπείνωση αληθινή σύμφωνη με τον λόγο του Χριστού 

 



*Ο - Ορθότητα κρίσεως και πραότητα χαρακτήρος που φωτίζει τον 

δρόμο των ανθρώπων 

 

*Σ - Σεμνότητα και σιωπή που σφραγίζουν την παρουσία του 

 

Αυτός είναι ο Γέροντάς μας, ο Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 

Εορδαίας Θεόκλητος. 

Ο γλυκύτατος ποιμένας της αγάπης και ο καθηγητής της διάκρισης. Ο 

σπάνιος άνθρωπος με τα ανεπανάληπτα χαρίσματα που τον κόσμησε ο 

Θεός. 

Τον ευχαριστούμε όλοι μας και πρώτος τον ευχαριστώ εγώ, όχι μόνο ως 

διάδοχός του αλλά ως πνευματικό παιδί του. 

Δοξολογώ τον Θεό που με αξίωσε να τον γνωρίσω από κοντά και να 

διακονήσω μετά από εκείνον αυτό το ευλογημένο τόπο της ελληνικής 

γης. 

Τέλος δοξολογώ τον Θεό που γνώρισα έναν τέτοιο άνθρωπο, επιτρέψτε 

μου να πω ένα αληθινό διαμάντι της Ορθοδόξου Εκκλησίας μας. 

 

Γέροντα σας ευχαριστούμε για όλα. 


